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本资料来自于资源最齐全的２１世纪教育网www.21cnjy.com

七年级科学提高辅导B卷07.07.27

班级          姓名            学号       

一.选择题

1.某同学要称取50克水，操作方法曾经做过以下几步：⑴称量一只100毫升的烧杯质量为m；⑵往烧杯中加水到天平重新平衡；⑶调节天平平衡；⑷再在右盘加50克砝码；⑸拿下烧杯整理天平。其中正确的操作顺序是                                   (   )

A.⑴⑵⑶⑷⑸      B.⑶⑵⑴⑷⑸     C.⑶⑴⑷⑵⑸     D.⑴⑸⑶⑵⑷ 

2.温州市某中学的科学兴趣小组正午时观测太阳，此时人影位于人的          （   ）
A.正南方     B.正北方    C.正西方     D.正东方
3.自然界的生物都表现出与其生存环境相适应的特征。冬天，槐树的叶片都已落下，而松树却郁郁葱葱，从两者对寒冷环境的反应情况而言，下列说法中正确的是      （   ）
A.槐树比松树更适应寒冷的环境       B.松树比槐树更适应寒冷的环境
C.槐树地松树一样适应寒冷的环境     D.两者都不适应寒冷的环境
	编号
	块状土豆处理方法
	5分钟后块茎表面
	4小时后块茎表面

	（1）
	浸入水中
	不变色
	不发黑

	（2）
	用热水烫过
	很少呈现浅紫红色
	很少发黑色

	（3）
	不作任何处理
	有浅紫红色
	发黑

	（4）
	放入氧气中
	明显呈浅紫红色
	深度发黑


4.土豆切开以后进行处理，具体实验情况如下：
根据此实验提出的下列推测中，不合理的是
A.若用水处理块状土豆，此块茎就不会发黑    B.块状土豆中存在某种活性物质 （   ）
C.若隔离空气，土豆块茎中的某种物质不会变化而产生黑色新物质
D.若对土豆块茎经开水处理，可能使土豆中某种物质减少
5.被子植物的花粉落在柱头上的过程叫做   A.受精  B.融合  C.萌发  D.传粉  （   ）

6.如用刀片将玉米粒从中央纵向剖开，在剖面上满一滴碘液，被染成蓝色的是   （   ）
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  D.果皮和种皮

7.如右图，某同学用力F拉着放在水平桌面上的木块匀速滑动，在木块前端离开桌面至一半移出的过程中，拉力F的变化情况是 （   ）                          

A.不变    B.减少    C.增大    D.无法判断

8.生物显微镜的镜筒下面有一个小镜子，用来增加进入镜筒的光强。如果小镜子的镜面可以选择，在生物课上使用时，效果最好的是                                 （   ）

A.凹型镜面    B.凸型镜面   C.平面镜面    D.乳白平面
9.到了20世纪60年代，随着海洋地质学、古地磁学、地球物理学等的兴起和发展，人们又在“大陆漂移说”的基础上创建了一种新的全球构造理论——“板块构造学说”。板块构造学说认为，大西洋的形成是由于                                        (   ）
A.地壳的凹陷      B.板块的挤压    C.板块的碰撞     D.板块的张裂

10.下列我们食用的部分不属于植物营养器官的是 A.番薯 B.甘蔗 C.黄瓜 D.白菜（   ）

11.你见过香蕉的种子吗？当你切开香蕉时，里面的黑点就是香蕉种子，不过这些种子已经退化。因此人们常用香蕉地下茎上长出的芽来培育幼苗，这种生殖方式属于   （   ）
A.有性生殖      B.无性生殖    C.分裂生殖     D.孢子繁殖

12.在35℃中人更容易发生中暑的地方是                                    （   ）

A.无风干燥的沙漠   B.建筑物顶部    C.有风湿润的麦田    D.充满水蒸气的车间

13.从我国的 “清明节” 到“国际劳动节”,太阳直射点在地表的位置及移动方向是（   ）

A.位于北半球，并向北移动       B.位于南半球，并向南移动

C.位于北半球，并向南移动       D.位于南半球，并向北移动

14.摩托车做飞跃障碍物的表演时为了减少向前翻车的危险，下列说法中正确的是（   ）

A.应该前轮先着地     B.应该后轮先着地     C.应该前后轮同时着地

D.哪个车轮先着地与翻车的危险没有关系

15.没有受精的—个鸡蛋含有的细胞数目是   A.一个 B.二个 C.四个 D.许多个  （   ）

	
	A
	B
	C
	D

	化学名称
	酒精
	水银
	丁烷
	水

	沸点（℃）
	78
	357
	-0.5
	100

	熔点（℃）
	-117
	-39
	-138.4
	0


16.假设地球表面不存在大气层，那么人们观察到的日出时刻与实际存在大气层的情况相比                              （   ）

A.将延后    B.将提前    C.不变

D.在某些地区将提前，在另一些地区将延后17.气体打火机使用的燃料，稍加压即可液化、减压 （打开阀门）容易汽化，通明火即燃烧。如右图，你认为符合这种条件的燃料是                              （   ）

18.现在厂家有一批规格为1米×1米×1米的立方体水泥块，已知这种水泥块每块的质量为2500千克，某工地需要100块这种水泥块，要求厂家运到工地，厂家只有限载8吨的货车，则需要运几车才能完成      A.31    B.32    C.33    D.34          （   ）

19.某同学的研究性学习课题是“探究影响细菌生长繁殖的因素”。他在培养细菌的过程中发现在某种细菌（记作R）的周围，其他细菌的生长繁殖受到抑制。他把R细菌接种到专门的培养基上进行培养，一段时间后，他除去R细菌，用该培养基再培养其他细菌，结果其他细菌仍然不能在这个培养基上生长和繁殖。根据以上材料，你认为在R细菌的周围其他细菌不能生长和繁殖的可能原因是                                      （   ）                                                          
A.R细菌占据了其他细菌的生存空间          B.R细菌吞噬了其他细菌

C.R细菌产生了不利于其他细菌生存的物质    D.R细菌更容易吸收培养基中的物质

20.夜晚人们仰望天空，有时能看到闪烁的人造地球卫星，地球赤道处有一观察者，在日落4小时后看到一颗人造地球卫星从赤道正上方高空中经过，设地球半径为R，则这颗人造地球卫星距赤道地面的高度至少为多少    A.0.5R   B.R   C.2R   D.4R    （   ）

21.以下自然现象不属于生物的适应性的是                                 （   ）

A.落叶阔叶树秋天落叶       B.青蛙在8℃以下进入冬眠状态

C.家养宠物改吃人工饲料     D.四季鲜花都能在温室内开放
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22.某同学在沿直线行驶的火车车厢内向窗外水平抛出一个物体，抛出方向与火车前进方向垂直。右图中线段AB表示物体运动轨迹在水平面上的投影，若不计空气阻力，则其中正确的是      （   ）
23.人的受精卵形成.开始分裂以及胚胎发育的场所分别是                     (   )
A.卵巢、输卵管、子宫    B.输卵管、输卵管、子宫 

C.输卵管、子宫、子宫    C.输卵管、子宫、阴道

24.某学生在山中采集植物标本时迷失了方向，随后他发现山上一侧的树枝比较发达，对侧则相反，这个同学根据这个现象认准了方向。你认为该山上树枝比较发达的方向是（   ）

A.东方    B.南方
C.西方
 D.北方

25.医学对近视的矫正有一种新的技术，就是用激光对近视患者的角膜进行适当的切削，来矫正视力。这种对角膜进行切削的目的是                                （   ）
A.延长眼球拆光系统的焦距 　　B.改变晶状体过凸的状态

C.减少进入眼球的光线         D.增强对晶状体的调节能力

26.住山区的小明星期天上午 8∶00出发，骑车去亲戚家，途经三个不同的路段：先是上坡路，然后是平直的路，最后是下坡路，于9∶00到达。若三路段的长度相同，且他在三个路段的平均行驶速度之比为 1∶2∶3，则 8∶30 时他行进在哪一路段       （   ）
A.上坡路段    　B.平直路段 　  C.下坡路段 　 D.条件不足，无法判断

27.地面上看，通信用的地球同步卫星是静止不动的。它运行一周所用的时间是 （   ）
A.24小时     B.23小时56分    C.24小时4分     D.24小时56分

28.有一段长为18米的装满水的铁管，将耳朵贴在装满水的铁管一端，在另一端敲击一下，能听到几次声音？（已知：声音在铁.水和空气中的传播速度依次为5200米/秒、1500米/秒和340米/秒。人耳能分清前后两次声音的时间间隔要大于0.1秒。）        （   ）
A.1次    B.2次    C.3次  　D.4次
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29.一只蜜蜂和一辆汽车在平直公路上以同样大小速度并列运动。如果这只蜜蜂眼睛盯着汽车车轮边缘上某一点(如粘着的一块口香糖)，那么它看到的这一点的运动轨迹是（   ）

30.关于胎儿和母体的血管是否相通，王宇同学建立的假设是：母亲和胎儿的血管是相通的。下列证据不能支持这种假设的是                                      （   ）
A.胎儿的营养和氧气来自于母亲　　　　　  B.母亲吃下的药对胎儿有毒副作用

C.母亲吸烟.酗酒可能会造成胎儿智力障碍   D.母亲的血型与胎儿的血型可能不相同
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31.如右图所示，把由同种玻璃制成的正方体玻璃砖A和半球形玻璃砖B放在报纸上，若正方体的边长和半球的半径相同，则从正上方沿图中虚线(中心线)方向往下看中心线对准的文字                                            （   ）
A.A和B中看到的都比实际的高 B.A和B中看到的都与实际一样高

C.A中看到的比实际的高，B中看到的与实际的一样高

D.A中看到的比实际的高，B中看到的比实际的低
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32.地球是个巨大的不透明球体，在受到太阳光的照射时，被照亮部分称为昼半球，而未被照亮部分称为夜半球。现有二种说法：①在不考虑大气层影响下，由于太阳半径比地球半径大，会使昼半球稍大于夜半球；②由于阳光通过大气层时发生折射，会使昼半球稍大于夜半球，则以上二种说法                           （   ）
A.①②都正确   B.只有①正确 　C.只有②正确  D.①②都错误

33.如右图所示为一台非铁性物质制成的天平，天平左盘中的A是一铁块，B是一个电磁铁。未通电时，天平平衡，给B通电，铁块A被吸起，当A离开天平盘，而又未碰到B的过程中，正确的是（   ）
A.天平仍保持平衡   B.天平右盘下降   C.天平左盘下降   D.无法判断天平的平衡状况

34.正常人的眼睛在水中看物体会一片模糊，因为光从空气射入眼睛折射程度大，而光从水中射入眼睛折射程度就明显减小。关于在水中看清物体，有下列说法：①高度远视的人在水中裸眼看物体更清晰；②高度近视的人在水中裸眼看物体更清晰；③正常人在水中应戴高度老花眼镜；④正常人在水中应戴高度近视眼镜。其中正确的是          （   ）
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A.①③    B.②④    C.①④     D.②③
35.某种植物种子在适宜萌发的条件下鲜重增加变化如右图所示，据此判断，关于种子萌发过程中说法错误的是                                （   ）
A.从吸水方式来看：在第I阶段死的种子与活的种子相同，第III阶段是活种子所特有的

B.从细胞分化来看：在第I、II阶段分化不显著，第III阶段分化显著 

C.从种子的干重变化来看，在第I、II阶段变化很小，第III阶段显著减少

D.从种子中有机物的种类变化来看，第I、III阶段显著增加，第II阶段变化很小
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36.为了探究声的产生条件，有人建议利用以下几个实验现象。你认为，能说明声的产生条件的实验现象是：甲、放在钟罩内的闹钟正在响铃，把钟罩内的空气抽去一些后，铃声明显减小。乙、使正在发声的音叉接触水面，水面溅起水花。丙、吹笛子时，手指按住不同的孔便会发出不同的声音。丁、在吊着的大钟上固定一支细小的笔，把钟敲响后，用纸在笔尖上迅速拖过，可以在纸上画出一条来回弯曲的细线。（   ）

A.甲、乙    B.丙、丁    C.乙、丁    D.甲、乙、丁

37.如右图，一光束AB射到一玻璃球表面，经折射穿过玻璃球，其中可能正确的光路图是：  A.a   B.b   C.c   D.d   （   ）

38.花之所以呈白色是由于                           （   ）
A.花瓣细胞将光反射  　　　B.花瓣细胞将光全部吸收了

C.液泡中有白色物质的存在　D.细胞质中积聚了大量的白色物质

二.简答题

39.人体内的红细胞通过         与外界环境进行物质交换。
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40.鱼类浮头，俗称泛塘，是夏季因塘水缺氧而造成池塘鱼类爆发性死亡的一种现象。鱼类泛塘现象发生急.危害大，因此养鱼户必须掌握解救池塘缺氧的方法。从以上信息可知，氧气也能溶解在水中，这是属于        性质；而且随着温度的升高，它在水中的溶解能力逐渐           （填“增强”或“减弱”）。
41.如右图是显微镜视野中观察到的三种类型的细菌，其中图   为球菌；细菌细胞内不含有细胞核，属于    生物。

42.人站在窗前照镜子，他想更清晰地看到自己的像，应该让          正对窗口（选填“自己的脸”或“镜面”）。
43.阅读下列一段文字，回答有关问题。亚硝酸盐对人体健康的危害，越来越受到科学界的重视。亚硝酸钠有咸味，外形与食盐很相似。但亚硝酸钠的水溶液显碱性，食盐的水溶液呈中性。根据以上叙述，对亚硝酸钠的性质进行分类（只需例举一种）： 亚硝酸钠的物理性质有：                        ；亚硝酸钠的化学性质有：              。

44.某同学欲测量一根直的细铜丝的直径，他的实验步骤如下：
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A.用刻度尺测出细铜丝的长度L1； B.将细铜丝紧密排绕在铅笔杆上若干圈；C.用刻度尺测出圆铅笔杆上铜丝线圈总长度L2（如右图）；D.数出排绕在铅笔杆上的细铜丝的圈数n。E.用铜丝的长度L1除以铜丝的圈数n，即得细铜丝的直径d；
⑴以上步骤中，错误的及没有必要的步骤有   、     （填字母）。⑵错误步骤更正为：                                       
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               。⑶以上测量方法常称为累积法，此法还可用于测量                           等（请举一例）。
45.一项研究表明了哺乳动物和鸟类濒危或受威胁的原因。如右表所示：根据表中提供的数据，你可以得出两个主要结论是：结论1：                                       

                 ；结论2：                                                 。
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47.为监控车辆是否超过规定的最高车速，交通部常用测速仪来检测。测速原理如图所示，测速仪前后两次发出并接收超声波信号，再根据两次信号的时间差，测出被测车辆的速度。如果某次检测车速时，第一次从发出至接收到超声波信号用了0.4秒，第二次从发出至接收到超声波信号用了0.3秒，两次信号发出时间间隔是1秒，则两次超声波与汽车相遇经过的时间间隔是     秒，在这段时间内汽车通过的路程是     。被测汽车速度是     米/秒。（假设超声波的速度为340米/秒，且保持不变）（写出计算过程）
七年级科学提高辅导B卷07.07.27

班级          姓名            学号       

一.选择题

1.某同学要称取50克水，操作方法曾经做过以下几步：⑴称量一只100毫升的烧杯质量为m；⑵往烧杯中加水到天平重新平衡；⑶调节天平平衡；⑷再在右盘加50克砝码；⑸拿下烧杯整理天平。其中正确的操作顺序是                                   ( C )

A.⑴⑵⑶⑷⑸      B.⑶⑵⑴⑷⑸     C.⑶⑴⑷⑵⑸     D.⑴⑸⑶⑵⑷ 

2.温州市某中学的科学兴趣小组正午时观测太阳，此时人影位于人的          （ B ）
A.正南方     B.正北方    C.正西方     D.正东方
3.自然界的生物都表现出与其生存环境相适应的特征。冬天，槐树的叶片都已落下，而松树却郁郁葱葱，从两者对寒冷环境的反应情况而言，下列说法中正确的是      （ C ）
A.槐树比松树更适应寒冷的环境       B.松树比槐树更适应寒冷的环境
C.槐树地松树一样适应寒冷的环境     D.两者都不适应寒冷的环境
	编号
	块状土豆处理方法
	5分钟后块茎表面
	4小时后块茎表面

	（1）
	浸入水中
	不变色
	不发黑

	（2）
	用热水烫过
	很少呈现浅紫红色
	很少发黑色

	（3）
	不作任何处理
	有浅紫红色
	发黑

	（4）
	放入氧气中
	明显呈浅紫红色
	深度发黑


4.土豆切开以后进行处理，具体实验情况如右：
根据此实验提出的下列推测中，不合理的是
A.若用水处理块状土豆，此块茎就不会发黑    B.块状土豆中存在某种活性物质 （ A ）
C.若隔离空气，土豆块茎中的某种物质不会变化而产生黑色新物质
D.若对土豆块茎经开水处理，可能使土豆中某种物质减少
5.被子植物的花粉落在柱头上的过程叫做   A.受精  B.融合  C.萌发  D.传粉  （ D ）

6.如用刀片将玉米粒从中央纵向剖开，在剖面上满一滴碘液，被染成蓝色的是   （ C ）
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A.胚芽     B.胚根    C.胚乳
  D.果皮和种皮

7.如右图，某同学用力F拉着放在水平桌面上的木块匀速滑动，在木块前端离开桌面至一半移出的过程中，拉力F的变化情况是 （ A ）                          

A.不变    B.减少    C.增大    D.无法判断

8.生物显微镜的镜筒下面有一个小镜子，用来增加进入镜筒的光强。如果小镜子的镜面可以选择，在生物课上使用时，效果最好的是                                 （ A ）

A.凹型镜面    B.凸型镜面   C.平面镜面    D.乳白平面
9.到了20世纪60年代，随着海洋地质学、古地磁学、地球物理学等的兴起和发展，人们又在“大陆漂移说”的基础上创建了一种新的全球构造理论——“板块构造学说”。板块构造学说认为，大西洋的形成是由于                                        ( D ）
A.地壳的凹陷      B.板块的挤压    C.板块的碰撞     D.板块的张裂

10.下列我们食用的部分不属于植物营养器官的是 A.番薯 B.甘蔗 C.黄瓜 D.白菜（ C ）

11.你见过香蕉的种子吗？当你切开香蕉时，里面的黑点就是香蕉种子，不过这些种子已经退化。因此人们常用香蕉地下茎上长出的芽来培育幼苗，这种生殖方式属于   （ B ）
A.有性生殖      B.无性生殖    C.分裂生殖     D.孢子繁殖

12.在35℃中人更容易发生中暑的地方是                                    （ D ）

A.无风干燥的沙漠   B.建筑物顶部    C.有风湿润的麦田    D.充满水蒸气的车间

13.从我国的 “清明节” 到“国际劳动节”,太阳直射点在地表的位置及移动方向是（ A ）

A.位于北半球，并向北移动       B.位于南半球，并向南移动

C.位于北半球，并向南移动       D.位于南半球，并向北移动

14.摩托车做飞跃障碍物的表演时为了减少向前翻车的危险，下列说法中正确的是（ B ）

A.应该前轮先着地     B.应该后轮先着地     C.应该前后轮同时着地

D.哪个车轮先着地与翻车的危险没有关系

15.没有受精的—个鸡蛋含有的细胞数目是   A.一个 B.二个 C.四个 D.许多个  （ A ）

	
	A
	B
	C
	D

	化学名称
	酒精
	水银
	丁烷
	水

	沸点（℃）
	78
	357
	-0.5
	100

	熔点（℃）
	-117
	-39
	-138.4
	0


16.假设地球表面不存在大气层，那么人们观察到的日出时刻与实际存在大气层的情况相比                              （ A ）

A.将延后    B.将提前    C.不变

D.在某些地区将提前，在另一些地区将延后17.气体打火机使用的燃料，稍加压即可液化、减压（打开阀门）容易汽化，通明火即燃烧。如右图，你认为符合这种条件的燃料是                              （ C ）

18.现在厂家有一批规格为1米×1米×1米的立方体水泥块，已知这种水泥块每块的质量为2500千克，某工地需要100块这种水泥块，要求厂家运到工地，厂家只有限载8吨的货车，则需要运几车才能完成      A.31    B.32    C.33    D.34          （ D ）

19.某同学的研究性学习课题是“探究影响细菌生长繁殖的因素”。他在培养细菌的过程中发现在某种细菌（记作R）的周围，其他细菌的生长繁殖受到抑制。他把R细菌接种到专门的培养基上进行培养，一段时间后，他除去R细菌，用该培养基再培养其他细菌，结果其他细菌仍然不能在这个培养基上生长和繁殖。根据以上材料，你认为在R细菌的周围其他细菌不能生长和繁殖的可能原因是                                       （ C ）                                                          
A.R细菌占据了其他细菌的生存空间          B.R细菌吞噬了其他细菌

C.R细菌产生了不利于其他细菌生存的物质    D.R细菌更容易吸收培养基中的物质

20.夜晚人们仰望天空，有时能看到闪烁的人造地球卫星，地球赤道处有一观察者，在日落4小时后看到一颗人造地球卫星从赤道正上方高空中经过，设地球半径为R，则这颗人造地球卫星距赤道地面的高度至少为多少    A.0.5R   B.R   C.2R   D.4R    （ B ）

21.以下自然现象不属于生物的适应性的是                                 （ C ）

A.落叶阔叶树秋天落叶       B.青蛙在8℃以下进入冬眠状态

C.家养宠物改吃人工饲料     D.四季鲜花都能在温室内开放
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22.某同学在沿直线行驶的火车车厢内向窗外水平抛出一个物体，抛出方向与火车前进方向垂直。右图中线段AB表示物体运动轨迹在水平面上的投影，若不计空气阻力，则其中正确的是      （ A ）
23.人的受精卵形成、开始分裂以及胚胎发育的场所分别是                     ( B )
A.卵巢、输卵管、子宫    B.输卵管、输卵管、子宫

C.输卵管、子宫、子宫    C.输卵管、子宫、阴道

24.某学生在山中采集植物标本时迷失了方向，随后他发现山上一侧的树枝比较发达，对侧则相反，这个同学根据这个现象认准了方向。你认为该山上树枝比较发达的方向是（ B ）

A.东方    B.南方
C.西方
 D.北方

25.医学对近视的矫正有一种新的技术，就是用激光对近视患者的角膜进行适当的切削，来矫正视力。这种对角膜进行切削的目的是                                （ A ）
A.延长眼球拆光系统的焦距 　　　B.改变晶状体过凸的状态

C.减少进入眼球的光线 　　　　　D.增强对晶状体的调节能力

26.住山区的小明星期天上午 8∶00出发，骑车去亲戚家，途经三个不同的路段：先是上坡路，然后是平直的路，最后是下坡路，于9∶00到达。若三路段的长度相同，且他在三个路段的平均行驶速度之比为 1∶2∶3，则 8∶30 时他行进在哪一路段       （ A ）
A.上坡路段    　B.平直路段 　  C.下坡路段 　 D.条件不足，无法判断

27.地面上看，通信用的地球同步卫星是静止不动的。它运行一周所用的时间是  （ B ）
A.24小时     B.23小时56分    C.24小时4分     D.24小时56分

28.有一段长为18米的装满水的铁管，将耳朵贴在装满水的铁管一端，在另一端敲击一下，能听到几次声音？（已知：声音在铁.水和空气中的传播速度依次为5200米/秒、1500米/秒和340米/秒。人耳能分清前后两次声音的时间间隔要大于0.1秒。）         （ A ）
A.1次    B.2次    C.3次  　D.4次

29.一只蜜蜂和一辆汽车在平直公路上以同样大小速度并列运动。如果这只蜜蜂眼睛盯着汽车车轮边缘上某一点(如粘着的一块口香糖)，那么它看到的这一点的运动轨迹是（ A ）

30.关于胎儿和母体的血管是否相通，王宇同学建立的假设是：母亲和胎儿的血管是相通的。下列证据不能支持这种假设的是                                       （ D ）
A.胎儿的营养和氧气来自于母亲　　　　　   B.母亲吃下的药对胎儿有毒副作用

C.母亲吸烟、酗酒可能会造成胎儿智力障碍   D.母亲的血型与胎儿的血型可能不相同

31.如右图所示，把由同种玻璃制成的正方体玻璃砖A和半球形玻璃砖B放在报纸上，若正方体的边长和半球的半径相同，则从正上方沿图中虚线(中心线)方向往下看中心线对准的文字                                            （ C ）
A.A和B中看到的都比实际的高 B.A和B中看到的都与实际一样高

C.A中看到的比实际的高，B中看到的与实际的一样高

D.A中看到的比实际的高，B中看到的比实际的低

32.地球是个巨大的不透明球体，在受到太阳光的照射时，被照亮部分称为昼半球，而未被照亮部分称为夜半球。现有二种说法：①在不考虑大气层影响下，由于太阳半径比地球半径大，会使昼半球稍大于夜半球；②由于阳光通过大气层时发生折射，会使昼半球稍大于夜半球，则以上二种说法                            （ A ）
A.①②都正确   B.只有①正确 　C.只有②正确  D.①②都错误

33.如右图所示为一台非铁性物质制成的天平，天平左盘中的A是一铁块，B是一个电磁铁。未通电时，天平平衡，给B通电，铁块A被吸起，当A离开天平盘，而又未碰到B的过程中，正确的是（ C ）
A.天平仍保持平衡   B.天平右盘下降   C.天平左盘下降   D.无法判断天平的平衡状况

34.正常人的眼睛在水中看物体会一片模糊，因为光从空气射入眼睛折射程度大，而光从水中射入眼睛折射程度就明显减小。关于在水中看清物体，有下列说法：①高度远视的人在水中裸眼看物体更清晰；②高度近视的人在水中裸眼看物体更清晰；③正常人在水中应戴高度老花眼镜；④正常人在水中应戴高度近视眼镜。其中正确的是           （ D ）
A.①③    B.②④    C.①④     D.②③
35.某种植物种子在适宜萌发的条件下鲜重增加变化如右图所示，据此判断，关于种子萌发过程中说法错误的是                                （ D ）
A.从吸水方式来看：在第I阶段死的种子与活的种子相同，第III阶段是活种子所特有的

B.从细胞分化来看：在第I、II阶段分化不显著，第III阶段分化显著 

C.从种子的干重变化来看，在第I、II阶段变化很小，第III阶段显著减少

D.从种子中有机物的种类变化来看，第I、III阶段显著增加，第II阶段变化很小

36.为了探究声的产生条件，有人建议利用以下几个实验现象。你认为，能说明声的产生条件的实验现象是：甲、放在钟罩内的闹钟正在响铃，把钟罩内的空气抽去一些后，铃声明显减小。乙、使正在发声的音叉接触水面，水面溅起水花。丙、吹笛子时，手指按住不同的孔便会发出不同的声音。丁、在吊着的大钟上固定一支细小的笔，把钟敲响后，用纸在笔尖上迅速拖过，可以在纸上画出一条来回弯曲的细线。                  （ C ）

A.甲、乙    B.丙、丁    C.乙、丁    D.甲、乙、丁

37.如右图，一光束AB射到一玻璃球表面，经折射穿过玻璃球，其中可能正确的光路图是：  A.a   B.b   C.c   D.d   （ C ）

38.花之所以呈白色是由于                         （ A ）
A.花瓣细胞将光反射  　　　B.花瓣细胞将光全部吸收了

C.液泡中有白色物质的存在　D.细胞质中积聚了大量的白色物质

二.简答题

39.人体内的红细胞通过  细胞膜  与外界环境进行物质交换。

40.鱼类浮头，俗称泛塘，是夏季因塘水缺氧而造成池塘鱼类爆发性死亡的一种现象。鱼类泛塘现象发生急.危害大，因此养鱼户必须掌握解救池塘缺氧的方法。从以上信息可知，氧气也能溶解在水中，这是属于  物理  性质；而且随着温度的升高，它在水中的溶解能力逐渐  减弱 （填“增强”或“减弱”）。
41.如右图是显微镜视野中观察到的三种类型的细菌，其中图 A 为球菌；细菌细胞内不含有细胞核，属于 原核 生物。

42.人站在窗前照镜子，他想更清晰地看到自己的像，应该让 自己的脸 正对窗口（选填“自己的脸”或“镜面”）。43.阅读下列一段文字，回答有关问题。亚硝酸盐对人体健康的危害，越来越受到科学界的重视。亚硝酸钠有咸味，外形与食盐很相似。但亚硝酸钠的水溶液显碱性，食盐的水溶液呈中性。根据以上叙述，对亚硝酸钠的性质进行分类（只需例举一种）： 亚硝酸钠的物理性质有：   白色、固体等；亚硝酸钠的化学性质有：  碱性  。

44.某同学欲测量一根直的细铜丝的直径，他的实验步骤如下：
A.用刻度尺测出细铜丝的长度L1； B.将细铜丝紧密排绕在铅笔杆上若干圈；C.用刻度尺测出圆铅笔杆上铜丝线圈总长度L2（如右图）；D.数出排绕在铅笔杆上的细铜丝的圈数n。E.用铜丝的长度L1除以铜丝的圈数n，即得细铜丝的直径d；
⑴以上步骤中，错误的及没有必要的步骤有 A 、 E （填字母）。⑵错误步骤更正为： 用铜丝上的线圈总长度L2除以铜丝的圈数n，即得铜丝的直径 。⑶以上测量方法常称为累积法，此法还可用于测量 一张纸的厚度或一粒米的质量 等（请举一例）。
45.一项研究表明了哺乳动物和鸟类濒危或受威胁的原因。如右表所示：根据表中提供的数据，你可以得出两个主要结论是：结论1：哺乳动物和鸟类濒危或受威胁的最主要原因是栖息地的丧失；结论2： 哺乳动物和鸟类濒危或受威胁的次要原因是人类的偷猎活动 。

47.为监控车辆是否超过规定的最高车速，交通部常用测速仪来检测。测速原理如图所示，测速仪前后两次发出并接收超声波信号，再根据两次信号的时间差，测出被测车辆的速度。如果某次检测车速时，第一次从发出至接收到超声波信号用了0.4秒，第二次从发出至接收到超声波信号用了0.3秒，两次信号发出时间间隔是1秒，则两次超声波与汽车相遇经过的时间间隔是0.95秒，在这段时间内汽车通过的路程是17米。被测汽车速度是17.9米/秒。（假设超声波的速度为340米/秒，且保持不变）（写出计算过程）
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